

23 МАР 1990

ЛЕНГОРСПРАВКА

«СМЕНА»

г. Ленинград

28



На Руси издавна считалось: лишить человека зрения — это одно из самых жестоких наказаний. Эти люди волею судеб стали инвалидами по зрению: травма, последствия болезни. Но жизнь продолжается, и приходится заново учиться всему, подчас преодолевая негативное отношение окружающих, собственное отчаяние. Здесь, в Центре реабилитации в переулке Джамбула, им, незрячим, помогают вновь

обрести себя. Недавно Центр получил статус учебного учреждения и стал третьей в стране после Бийской и Волоколамской школой восстановления. Если сказать, что в Швеции, например, подобных школ несколько десятков, в маленькой Голландии — семь, то станет ясно: много это или мало на нашу огромную страну, где потеря зрения — явление, к сожалению, распространенное.

Реабилитация — это всегда непросто, это надрыв, работа сивозь зубы над собою, преодолевая страх, неуверенность, заставляя другие чувства прийти на помощь организму, лишенному зрения. Но это еще и самоотдача преподавателей, моральное донорство психотерапевтов. Помочь людям вернуться к обычной жизни, к работе — сложная и благородная задача. Фото Александра БЕЛЕНЬКОГО